



元旦假日,小朋友到野生动物园与动物亲密接触。本报驻邯郸记者 陈正摄

温暖

贫困孩子“小心愿” 聚起社会“大爱心”

河间团市委圆梦小心愿
已为近900名孩子圆梦



小孩正在写下自己的小心愿。

本报沧州电(通讯员刘春梅 记者代晴)近日,共青团河间市委发布了2019年圆梦小心愿活动,得到了社会各界爱心人士、爱心企业的广泛关注和大力支持。短短4天,150个小心愿就被33名爱心人士和企业全部认领。

市民陈先生说,上次得知小心愿活动时已经认领完毕,非常遗憾。这次一进2018年12月他就关注此事,并嘱托朋友一起留意。当得知2019年小心愿活动开始后,他第一时间打电话给团市委,想认领沙河桥镇的10个小心愿,因其中一个已被其他爱心人士认领,陈先生就把沙河桥镇其他9个孩子的小心愿全部认领了。

为让孩子们感受到来自社会大家庭的温暖,助力精准扶贫,2019年小心愿活动面向全市贫困学子、留守儿童、孤残儿童共征集150个小心愿,包括一件新衣、一双新鞋、一个书包、一本书等十几类。小心愿认领后,一些爱心人士冒雪将爱心礼物送到了团市委,还有一些不便前来的爱心人士直接将钱款转给团市委,让团市委代为购买。

目前,爱心礼物正在集中,团市委将陆续把爱心礼物送到每个孩子手中,实现孩子们的新年愿望。据了解,今年是河间团市委组织开展圆梦小心愿活动的第8年。8年来,圆梦小心愿活动已累计帮助近900余名孩子实现了新年愿望。

爱心

金雕不幸落难平泉 市民援手联系救助

本报承德电(记者张斌 通讯员王根元)近日,平泉市林业局接到青河镇老道洼村村民李春营打来的电话,称其救治了一只外形类似老鹰的大鸟。这鸟长得很特别,自己和村里的人都没见过,他感觉这只鸟可能是国家保护动物,希望林业局能给予妥善安排。

接到电话后,平泉市林业局工作人员很快赶到李春营家中,发现该鸟身长50厘米左右,头顶金黄色,头至后颈羽毛尖长呈柳叶状,身体呈暗褐色,肩部较淡,尾部羽毛呈淡褐色,鹰嘴爪尖,属于猛禽。工作人员初步判断该鸟为国家一级野生重点保护动物——金雕。

据李春营介绍,他从亲戚家返回时,在路边的一个柴草垛上看到这只鸟,感觉比较特殊,外形似鹰,之前好像从来没见过。他仔细看了看发现,这只大鸟身体不能动了,但眼睛还在闪动,于是他便把这只大鸟抱回家中准备救治。

由于没有专业的检查、救助条件,平泉市林业局工作人员表示,为保证这只金雕早日恢复健康,他们准备将其送往唐山市野生动物救助站做进一步检查、救治。

邯郸佛山野生动物园开园 2000珍稀动物惊艳亮相

一期场馆游览区已完工,二期野生游览区在紧张施工中

本报邯郸电(记者陈正)12月30日,总投资5亿元、占地面积千余亩的野生动物园——邯郸佛山野生动物园开园试营业,丹顶鹤、东北虎、白孔雀、黄金蟒等100余种2000多只(头)稀有珍贵野生动物惊艳亮相。据悉,该园区不仅是邯郸市首家综合性城市野生动物园,也是冀南地区动物品种最全的主打“野生”主题的动物园。

据介绍,邯郸佛山野生动物园由邯郸市绿洲生态开发有限公司投资兴建,动物园工程分为两期建设,一期为场馆游览区,投资3.5亿元;二期为野生游览区。截至目前,动物园一期工程已完工,建设有猛兽区、猛禽区、杂食动物区、草食动物区、水禽区、爬行馆、萌宠馆、灵长馆、百鸟园、天鹅湖、商业服务区等11大功能区。二期野生游览区也在紧张施工建设中,不日内将揭开神秘面纱。

记者从动物园管委会了解到,目前该园区共饲养展出各类稀有珍贵野生动物100余种2000多只(头)。包括有世界闻名的“国宝”级珍稀动物丹顶鹤,来自非洲的非洲狮、澳大利

亚袋鼠,以及东北虎、长颈鹿、亚洲象、斑马等世界各地代表性珍稀动物。

园区的所有动物采用散养和圈养相结合的形式,馆舍采用先进的平行视角,游客进入观赏体验更加舒适。此外,为打造一个动物、人与自然和谐共存的生态动物园,完善邯郸市绿地系统,园区内新栽种各类植物树木近200种、上百万株,园内的每一处绿化造景都与动物所需的生态环境相结合。游客游园如置身于大自然之中,可尽情欣赏野趣之美。

邯郸佛山野生动物园总经理张晨光介绍,二期工程正在紧张施工中,二期投入使用后,动物将增至200余种3000多只(头),游客可以在“透明”通道内与放养野兽在不同区域亲密接触,游园体验将更加真实、刺激、有趣。



20余专家验收行唐故郡遗址考古工作

2号车马坑5号车——东周“豪车”经发掘清理渐露“真容”

本报讯(记者杨佳薇)日前,行唐故郡遗址2015—2018年考古工作验收暨2号车马坑保护专家咨询会在行唐举行,来自北京大学、中国社会科学院考古研究所、中国人民大学、复旦大学、山西大学、山西省考古研究所、中国文化遗产研究院、河南省文物考古研究院、陕西省考古研究院等的20多位专家对该遗址考古给予高度评价。

在河北省文物局组织的本次专家验收和咨询会上,专家首先对考古工地及2号车马坑5号车实验室考古发掘现场进行检查,同时检查了相关发掘资料,并听取考古发掘项目负责人的汇报。河北省文物研究所副研究员齐瑞普介绍说,故郡遗址墓葬流行积石墓,普遍使用殉牲,且多采用具有鲜明北方族群特色的动物头蹄葬,同时又使用具有华夏系统的车马殉葬制度;随葬器物既有华夏系统的青铜日用器、兵器、车马器,又有具有鲜明北方族群特色的青铜钺、金或铜耳环、虎形铜牌饰,以及大量的玛瑙、绿松石饰品。故郡遗址考古

项目负责人张长春研究员认为故郡遗址从时空、文化内涵与中山国密切相关,为前期中山国历史时期。遗址的考古发现与研究,填补了中山国前期历史及考古研究的空白,不但可以弥补春秋战国史缺环,也为研究戎狄等北方族群的华夏化进程与中华民族多元一体格局的形成,提供了极为珍贵的实物资料。

对此,与会专家充分肯定了2015—2018年度行唐故郡遗址的考古发掘工作,一致通过田野考古工作验收。同时,与会专家也建议:进一步补充完善基础资料;加强研究工作,做好分期,明晰遗址与墓葬相互关系,为聚落形态演进和相关历史研究提供基础资料;继续编制下一步考古工作计划,并加强多学科结合,深化相关研究,同时充分考虑考古遗址公园建设的需要。专家们还指出2号车马坑价值高,目前实验室考古和保护措施得当,下一步将在全面清理发掘的基础上,选择关键部位进行解剖以全面了解车体结构,为复原工作打好基础,获取科学资料。

此外,考古队还透露了故郡遗址2号车马坑保护进展,经过两个多月的清理,一辆东周时期的高等级马车近日在实验室考古发掘清理过程中逐渐显露“真容”。这辆堪称豪华的马车出土于故郡遗址大型殉葬坑2号车马坑中。本次发掘清理的对象是位于最东端的5号车。经过工作人员对车辆遗存的测量,初步确认这辆马车拥有两个直径达140厘米的较大车轮,每个车轮拥有辐条38根。车厢横宽142.5厘米,纵长106厘米,车厢残高达50余厘米,一条残长近280厘米的车轴横亘于车厢底部。车厢左右侧和前后端立板的外层除了饰有繁复的髹漆彩绘图案外,还镶嵌有成组对称的金属质兽型牌饰,其表层粘帖有刻画纹饰的金箔饰片,虽历经约2500年的埋藏,经发掘清理后依旧折射出耀目的金光。车厢内外还有8柄青铜戈。在河北省境内至今只发现三处车马坑,要论保存最佳,位于故郡遗址的车马坑可拔头筹,这为复原先秦时期车马系驾方式提供了罕见的实物资料。